

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

IN MEMORIAM

Segovia-Villar-Nogueras

¿Qué es esto, amigo lector, de que tú y yo estamos convencidos de la inanidad de las cosas y de la fragilidad de todo lo existente, y, sin embargo, nos duela y entristezca su fin y destrucción que prevenimos y siempre con temor? La respuesta del trapese a que le recuerdan en todo momento que tiene que morir, nos la damos todos sin que nos lo advierta ningún abade. Ya lo sabemos; pero el saberlo no quita nuestro dolor ni lo disminuye siquiera. Sin duda se mueven en orbitas distintas dentro de nuestra conciencia el conocimiento de las cosas y el amor que a ellas nos retiene y conjunta. Algo se rompe y desgaja dentro de nosotros cuando se nos aparta de lo que estuvo unido a este nuestro existir, porque prever no da inmunidad para el dolor...

En las dos semanas últimas, se han despedido eternamente de nosotros tres hombres a quienes estuvimos ligados en vida con hondo afecto e íntima relación, y a quienes Salamanca ofrendó su cariño en más de un momento: Isidro Segovia, Constantino Villar, Enrique Nogueras. Salmantino de adopción, como podríamos llamar al último, llegó a rodearse en la vieja ciudad de una atmósfera de cariño y respeto que le ha acompañado hasta los últimos días de su vida a través de la distancia. Villar y Segovia eran la honda cepa salmantina de raigambre penetrante y dura, imposible de separar de la tierra donde recibieron savia y vida, y donde dieron también vida y savia a muchas cosas. Los republicanos salmantinos buscábamos siempre el consejo y la opinión de Villar, y los universitarios no queríamos prescindir del gesto o de la aptitud de Segovia cuando había que tomar una resolución importante.

La existencia reglada y, por decirlo así, cronométrica de estos hombres adheridos al ambiente, nos choca y admira a los que hemos impreso a nuestra vida normas variadas, ansiando nuevos espectáculos que quizá nos han dado nuevos desencantos como único sedimento de multiplicadas sensaciones.

—«Ya es medio día»—amigo Villar—exclamaba yo acompañándole algún momento en su paseo cotidiano por la Plaza—. Era, en efecto, que a esa hora indefectiblemente se retiraba a su hogar dejando amigos o conversación interesante: el cronómetro marcaba en cada momento su afán. Y yo le recordaba la vieja anécdota del filósofo Emmanuel Kant, que por lo visto tenía también reglamentada su vida en Königsberg, de donde nunca salió y por quien, al verle pasar por su puerta, cierta niña indiscreta solía gritar inocentemente: «Madre, ponga usted la sopa, que ya vuelve de paseo el señor Emmanuel».

«En vano direis a estos hombres que el mejor hábito es no tener ninguno. Ellos contestarían que su propia vida morigerada, con los menos accidentes posibles, hasta que viene el accidente final y se «echan a morir», con el mismo orden preestablecido que el usado para otros menesteres. La consecuencia en política era, en Constantino Villar, otro menester de esos».

Isidro Segovia pudo salir a posición ventajosa de su nidal, en esa Facultad de Medicina, y jamás quiso ni hizo por ello. La Facultad y él fueron como la llave y la cerradura específicas, la una para la otra. Cuando yo la abandoné por... «andar y ver», sentí muchas veces la nostalgia. Y ahora, sin Isidro Segovia, sin los dos o tres veteranos que, como guardia real, le escoltaban siempre. Guillermo, Antonio, el Terapio, ¿seguirán fluyendo las fuentes del amor a la Escuela?

¡Oh, mis viejos amigos! ¡Cuántas veces creísteis que seriais vosotros los que habíais de dedicarme una flor de vuestro recuerdo en la noche de mis días! Me esperó algunas veces Caronte con su barca y no me decidí a complacerle. Pero él es vicalvo y acabará por convencerme.

Y como todos fuimos algo pecadores, sueño con que hemos de obtener permiso allá arriba para que, juntos, contemplemos muy silenciosos la ciudad de nuestros amores.

H. Rodríguez Pinilla.

Madrid, Febrero.

La Coral Universitaria

La simpática agrupación que tanto éxito obtuvo en la velada celebrada en el teatro Bretón, el pasado Diciembre, ha comenzado una serie de conciertos para dar a conocer entre nuestra buena sociedad las obras que entonces dió a conocer a nuestro público, y algunas más, seleccionadas entre las mejores obras corales de concierto.

La Coral Universitaria, enemiga de la publicidad, ha conseguido, con una modestia y voluntad dignas de elogio, formar un conjunto depuradísimo y de una armonía difícil de superar. Y así en la intimidad de algunas de nuestras aristocráticas mansiones donde han sido escuchados, han dejado un imborrable recuerdo como artistas amantes de la música.

El concierto celebrado anoche en el hotel que don Victor de No posee en la Avenida de Canals, constituye un nuevo motivo de orgullo para la Coral Universitaria, por la delicadeza con que interpretaron las obras y para los duenos de la casa, que espléndidamente obsequiaron a los simpáticos estudiantes.

Muy pronto nos ocuparemos de los proyectos de estos simpáticos muchachos, que por su modestia y por el interés que han puesto en fomentar en Salamanca la afición a los conciertos corales, merezca la ayuda de todos los buenos amantes de la música.

A ruegos suyos, damos desde estas columnas las gracias a cuantos han colaborado en esta empresa. Acedemos gustosos a ello y les felicitamos cordialmente.

Los funerales por don Isidro Segovia

Los funerales que hoy habían de celebrarse en Santo Domingo por el alma de don Isidro Segovia Corrales, decano de la Facultad de Medicina, han sido aplazados sin fecha determinada, aunque cercana.

Los estudiantes quieren que tengan lugar en la capilla de la Universidad, para lo que se están haciendo las gestiones oportunas.

DECOMISO DE PAN

La inspección de abastos prosigue activamente su obra fiscalizadora para resguardar al consumidor de las artimañas de mala fe que emplean los industriales despreciosos para obtener un lucro ilícito y penable.

Ayer se decomisaron 18 kilos y medio de pan por falta de peso, y todos fueron entregados a la Mendicidad.

Muy bien y adelante.

El albergue nocturno

Los donativos. El señor Romo (don C.), vicepresidente de la Mendicidad, visitó ayer al gobernador civil, haciéndose cargo de los donativos que el señor Montero de Torres había recibido con destino al albergue nocturno.

A propósito de esto debemos hacer algunas consideraciones para invitar a las clases acomodadas a que aporten su concurso económico a una obra de tan profunda caridad y altruismo como es la del mantenimiento de dicha institución. Nuestra extrañeza es incomprendible al observar que desde hace ya bastantes días que anunciamos la recepción de donativos para el fin benéfico indicado, aparte de las 250 pesetas del gobernador civil, de las 50 de las señoras de Maldonado y de las 60 del párroco de Palacios Rubios, nadie más ha hecho ninguna donación, a pesar de los acrisolados sentimientos caritativos que dan relieve a la ciudad.

¿Significa este retraimiento que era innecesaria la constitución del albergue, lo mismo que la prohibición del pordioserismo callejero, tan plausiblemente decretada por el gobernador civil?

Y esa inadmisibilidad «fuga y calderón», es hacer de menos a la población.

Sepan todos que los donativos los recibe la Mendicidad, porque bajo su patrimonio vive el asilo, y al mismo tiempo a sus comedores pasan los pobres recogidos en la vía pública.

Por lo tanto, todo el mundo debe cooperar al engrasamiento del pequeño acervo con que cuenta la Mendicidad, que es de los pobres, porque para su sustento se destina.

Los comerciantes que generalmente los sábados distribuían limosnas entre los pobres, ahora, por la desaparición de la vía pública de ellos, no tendrán necesidad de verificarlas, y es justo que las cantidades que repartían las donen a la referida institución.

Esto aparte de que se trata de una obra que debe merecer las simpatías de toda persona, en cuyo corazón aniden sentimientos de amor al prójimo.

Subastas de carreteras

He aquí las carreteras que se subastarán durante este año: Estación de Robliza-Quejigal a Endrina, trozo segundo. Presupuesto: pesetas, 83.241,85.

Fermoselle a Ciudad Rodrigo, Sección de Lumbrales a Ciudad Rodrigo, trozo primero. Presupuesto: 266.353,18.

Carreteras que se subastarán en los cuatro años siguientes: Fermoselle a Ciudad Rodrigo, Sección de Lumbrales a Ciudad Rodrigo, trozo sexto. Presupuesto: 205.573,95 pesetas.

Fermoselle a Ciudad Rodrigo. Sección la misma, trozo quinto. Presupuesto: 191.021,74 pesetas.



FILOSOFIA

—Usted busca el dinero que no tiene; yo busco una buena colocación para el que tengo. ¡Que demonio; todos tenemos nuestras contrariedades!

Salamanca a Sequeros. Sección de Vecinos a Tamames, trozo primero. Presupuesto: 349.493,90. Trozo segundo, 202.775,57 pesetas. Trozo tercero, pesetas 127.596,81.

QUISICOSAS

FIJARARMONIAS

Dos masas corales, dos estudiantinas y otras numerosas diversas combinas.

Todas interpretan muy requetebien, y dan serenatas pero a tuftiñón.

Las gentes, amables, les abren su puerta, y anda el «luncheteo» de manera cierta, y a más, ya se sabe, tan feliz motivo lleva aparejado lo del «donativo»

(que siempre nos dicen, sin que haya desplante, y de ello me alegro, que es «muy importante»).

Pues bien, tan preciadas organizaciones, a quienes les damos cuartos y ovaciones, ahora nos obsequian, pero en Carnaval todas se nos largan de la capital.

Y tras la abundancia de filarmónicas, cuando más convienen a estas calles frías, el calor alado de la juventud, vamos a estar fúnebres como un ataúd.

Y esa inadmisibilidad «fuga y calderón», es hacer de menos a la población.

LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO DE SALAMANCA

Se celebró la junta general extraordinaria, convocada para el día de ayer, al objeto de conocer la dimisión de la junta electa. La asamblea le admitió la dimisión, y se procedió seguidamente al nombramiento de otra nueva, siendo elegidos: presidente, señor Lucendo; vicepresidente, señor Calzada; tesorero, señor Torres; vice, señor Martín H. Castro; contador, señor Retuerto; vice, señor Baza; bibliotecario, señor Andrés Pérez; vice, señor Gavilanes; secretario, señor Guervós, y vice, señor Garzón.

Proclamados por el señor presidente estos señores para formar la Junta directiva, el señor Calzada, que estaba presente, hizo referencia a la general del cargo para el que había sido nombrado, y seguidamente también renunciaron los señores Guervós, Baza, Torres y Andrés Pérez.

La Junta general admitió a estos señores también la dimisión, y como en nombre de los demás señores que no estaban presentes de la Junta renunciaron también, la asamblea acordó admitir la renuncia de todos, y, seguidamente, una comisión propuso una candidatura de presidentes y vicepresidentes de Juntas anteriores, quedando constituida por aclamación la siguiente:

Presidente, don Juan Estrella; vicepresidente, don Rafael González Cobos; tesorero, don Guillermo Sáez; vicetesorero, don Federico Anays; contador,

don Miguel Iscar; vicecontador, don Casto Prieto; bibliotecario, don Andrés P. Cardenal; vicebibliotecario, don Julio Sánchez Salcedo; secretario, don Andrés García Tejado, y vicesecretario, don José Cimas.

Notas municipales

Comisión de vecinos. Biblioteca de la Caja de Ahorros.

Ayer, una comisión de vecinos del barrio de Garrido y Bermejo, visitó al alcalde señor Torres, para solicitar sea retirada la valla que circunda el stadium de los Luises, porque dificulta grandemente el tránsito, aparte de otros inconvenientes.

También le visitó una comisión de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, constituida por los señores Iscar, Secall, Crespo y García Barrado, con objeto de recabar del Ayuntamiento la autorización necesaria, a fin de instalar en el Campo de San Francisco una biblioteca popular o ambulante, como se acordó en la última sesión que celebró referida institución.

DE LA AUDIENCIA

DELITOS CONTRA LA AUTORIDAD

Se celebró ayer, en la Audiencia, el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Béjar contra Anastasio Rodríguez, que fué acusado como autor de un delito de resistencia y otro de amenazas e insultos a la autoridad, por consecuencia de los siguientes hechos:

El 27 de Septiembre de 1924, sobre las nueve de la mañana, fué llamado el guardia municipal que estaba en el ejercicio de sus funciones, Justo Martín Martínez, a una casa de mala nota establecida en Béjar, en donde estaba escandalizando el proceso Anastasio Rodríguez López (a) el Furrís, a quien dicho guardia invitó para que marchase de la casa, y como se negase repetidamente a obedecer, tuvo que detenerle y llevarle a la prevención, a lo que se resistió tenazmente, negándose a andar, pretendiendo, al ser compelido a ello, arrebatar el sable al guardia, con el que sostuvo un forcejeo cuando, ya una vez en la calle, le quiso obligar a andar, que se reprodujo ya próximo a la prevención, en la que penetró porque ayudaron al Justo otros dos guardias, a los que después insultó y amenazó estando en la prevención.

El teniente fiscal, señor Alamillo, que sostuvo la acusación pública, pidió que el Anastasio fuera condenado, por el delito de resistencia, a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 250 pesetas, y por el de insultos y amenazas, a otros dos meses y un día de arresto, con las accesorias y costas correspondientes.

Por entender el defensor, señor Muñoz Isidro, que el procesado no era autor de delito alguno, solicitó su absolución, con las costas de oficio.

Después de informar las partes, a fin de razonar sus opostas pretensiones, quedó el juicio concluso para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, ocales y provinciales. (Teléfono núm. 67.)

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

EN EL ANIVERSARIO DE LENIN

Conoci a Lenin en Ginebra, en el mes de Agosto de 1908, cuando yo preparaba febrilmente la memoria sobre mis estudios de Derecho internacional, hechos en Italia y en Suiza. Vivía en la bohardilla de mi casa, Rue Lévrier, 3, al lado del palacio de la Posta. Apenas se contaba con otros recursos, el futuro czar rojo, que con los 150 o 200 francos que le pagaba, mensualmente, por dos informaciones sobre política rusa, el sesudo y documentado «Journal de Gêneve». Era un hombre seco, rudo y áspero, que apenas si llegaba entonces a los cuarenta años. Los ojos tenían un fulgor metálico que se desmayaba cuando los párpados, caídos y medio paráliticos, se cerraban; la frente era ancha y espaciada, y las cejas densas y pobladas; el bigote, en sus extremos, tapaba celosamente ciertas taras que le habían salido en las comisuras de los labios. El perfil, francamente juético; la figura, desmedrada; la palabra, flexible y elocuente; los movimientos, vivos y nerviosos.

Me lo presentó una tarde en la Biblioteca de la Universidad, Moisés Berlín Ivanoff, estudiante ruso de Letras, a quien había conocido en Bolonia, así como a su hermana Vera, una preciosa rubia de hermosos ojos negros, doctora en Ciencias Químicas. Vladimir, el publicista oscuro e ignorado de entonces, me habló de España, a la que conocía muy parcialmente, a través de los diarios franceses. Creía posible una revolución campesina en nuestro país, a base de la distribución de las tierras. Le regalé el Quijote, y una tarde, sentados en un banco de la isla de Rousseau, junto al lago Leinan y junto a la desembocadura del Ródano, comenté con agudeza el pasaje de la liberación de los galeotes. Otro día me habló de «El sombrero de tres picos», de Alarcón, que acababa de leer en francés. Conoció la España de Amadeo, a través de las narraciones de Edmundo De Amicis, que había muerto meses antes en Turín.

De la organización española había llegado muy vagamente a sus oídos, el nombre de Pablo Iglesias, que pronunciaba muy mal, el eco de los fusilamientos de Montjuich, de la organización de la Mano Negra en Andalucía y de los tratos que tuvieron hace más de cincuenta años, con Carlos Marx y su yerno Lassalle, los federales de Pi y Margall.

Vladimiro Illanoff Lenin, que, en épocas de persecución policíaca, prescindió del primer apellido, tan grato a los sabuesos del Czar, y convertía el segundo en Illin y en Tulin, gozaba entre la colonia universitaria rusa fama de santo, y, a pesar de la parvedad de sus ingresos, de generoso y desprendido. Vivía con dos o tres mujeres, su esposa y su hermana, cuando menos, bajo aquellos tejados de la rue Lévrier, al lado del puente de Mont Blanc, lleno de libros y de revistas, sin calefacción, sin comodidades, alimentándose muchos días de rodajas de pan, untadas de miel o de mantequilla y de tazas de café y de samorar. Nadejda Constantinova, su mujer, con su sombrero de paja y su chal sobre los hombros, le acompañaba casi siempre al café y a la cervicería.

Hablaba mucho Lenin y casi siempre con gran exaltación. Yo tengo para mí que fué Vladimir Illanoff el más sorprendido de la terrible conmoción política de Rusia, en la que supo jugar un papel tan decisivo, hoy ya histórico. Hombre educado en Marx, rendía, sobre todo, culto a la eficacia. Sin el apoyo de los ejércitos Imperiales de Alemania, sin la protección financiera del Kaiser, Lenin que fué deportado a Rusia, que rodó por todas las prisiones, cárceles, fortalezas y presidios, que conoció en la horca a su hermano Alejandro dentro de los fosos de Schluessenburgo, cuando organizó y llevó a cabo el asesinato de Alejandro II en 1885, siendo Vladimir un muchacho de quince años, no se hubiera arriesgado a aquella famosa incursión a través de Alemania, facturado como una cuba en vagones precintados, hasta llegar al frente ruso para predicar el abandono de los fusiles, el reparto de las tierras y la fuga ante el enemigo.

Nunca volví a saber nada de Lenin, ni de Moisés, ni de su hermana, la preciosa judía Vera. Pero de Lenin supe por los periódicos extranjeros cinco años más tarde, cuando provocó, en el Congreso de Londres de 1913, la famosa escisión entre bolcheviques y mencheviques, quedando él al frente de los minoritarios. Entonces tornó a rodar Lenin con su esposa y con su hermana por los suburbios de Londres, por el Barrio Latino entre grisetas y anarquistas; por Finlandia, por Alemania y por Italia. En su querida Ginebra volvió a encontrar refugio durante la guerra y colaboración en el «Journal de Gêneve». Y en 1917, preconizando la paz con Alemania desde las columnas del «Pravda», extra definitivamente por la puerta grande en el número de las dos o tres grandes figuras que ha dejado la gran guerra. Y el año pasado, al comenzar Febrero, muere en la cúspide del Poder

de dueño absoluto de vidas y haciendas, de dictador máximo, de Czar rojo, pesadilla de toda la burguesía mundial.

¿Cómo se juzgará definitivamente a Lenin? Aventurado es hoy todo juicio, porque nadie sabe con exactitud lo que pasa en Rusia. Además, este artículo no es crítico, sino puramente informativo y anecdótico. Creo, sin embargo, que tenía madera de dictador aquel hombrecillo que conoció el hambre en los cruditísimos días del otoño ginebrino, aquel modestísimo publicista de ojos febriles y de párpados caídos, que en la isla de Rousseau y en el jardín inglés, comentaba la aventura de la liberación de los galeotes; o se extasiaba leyendo las páginas que dedicaba a la soledad del cementerio de Clarens, aquel filósofo que se llamó Enrique Federico Amiel, o nos mostraba el paso de aquella linda Marta Verdier—enlutada, pálida y rubia—que amase toda su vida en silencio, y con la contigencia de las grandes pasiones, que se encauzan, el mismo Enrique Federico, que dijo siempre del amor, por experiencia, y por triste experiencia, las más exquisitas y sutiles palabras que oyera nunca Suiza, la de los relojeros, beatas calvinistas, quesos mantecosos y cocotas de exportación.

José Sánchez Rojas. Madrid, Febrero 1925.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

El martes pasado ocurrió un accidente a un automóvil de viajeros, que pudo revertir los caracteres de catástrofe.

Serían las cinco de la tarde cuando, al pasar por el kilómetro 17 de la carretera de Salamanca a Ledesma, el automóvil de línea de la matrícula V. A. 824, propiedad de don José María Martín, ocupado por 20 viajeros, volcó al virar el chofer para evitar chocar con otro auto que en dirección contraria marchaba.

Solamente resultó herida una viajera llamada Teresa Rodríguez, que sufrió una contusión en la región parietal derecha, de pronóstico reservado.

La vida en Béjar

(De nuestro corresponsal.)

Enhorabuena. La fiesta de las gargantillas. Reparto de premios.

El día 31 del pasado obtuvo el título de maestra nacional, con la nota de sobresaliente, en la Escuela Normal de Avila, la señorita Juana Calvo Grijo.

Reciba mi afectuosa enhorabuena.

Ayer se celebró, en la parroquia de Santa María, la tradicional fiesta de las gargantillas, o sea la de la bendición de las cintas, que después se ponen al cuello los devotos de San Blas, como motivo de la función que en ella se celebra todos los años, con mucha solemnidad y numerosa concurrencia.

A las diez hubo misa solemne, que dijo don José María Nieto Corraliza, economo del Salvador, acompañado de don Ignacio Parra, coadjutor de dicha parroquia y de don Pablo Guardado, capellán de las Ursulinas, que fué cantada por un coro de niños del colegio Salesiano, dirigidos por el padre Crescenzi y acompañamiento de armonium, por el padre Aguilar.

El sermón fué predicado por el padre Antonino Sáez de Tejada, superior de los Franciscanos del Castañar, demostrando, con gran elocuencia, que San Blas fué santo porque buscó y amó la única verdad, que es Dios. Terminada la misa, se dió a adorar la reliquia del santo; por la tarde estuvo muy visitada la iglesia, acudiendo muchos devotos de los pueblos comarcanos.

El domingo próximo, en la Escuela Industrial de esta ciudad, a las tres de la tarde, se distribuirán los premios a los alumnos que los obtuvieron el curso pasado.

F. Antigüedad.

Béjar, 4 de Febrero de 1925.

Nuevo abogado y un nombramiento

Con brillantes calificaciones ha obtenido en la Universidad de Valladolid el título de licenciado en Derecho, el aventajado estudiante don Antonio Jiménez Escrivano.

Su hermano don Cristino, legítima esperanza en las ciencias jurídicas, ha sido nombrado secretario de la Asociación Internacional de Derecho Penal, por sus vastos conocimientos en Criminalología.

Reciban ambos distinguidos letrados nuestra más sincera y cordial felicitación, de la que hacemos partícipe a nuestro querido amigo don Fructuoso, padre de tan esclarecidos forenses.

LAS BOLSAS

Madrid.—En el transcurso de la semana, se desenvuelve la vida bursátil entre la indecisión general y la mayor pesadumbre en el mercado.

Las Cédulas del Hipotecario, algo inseguras, perdiendo unos céntimos los 4 y 5 por 100, y repitiendo cotización los 6 por 100.

El empréstito de Marruecos pierde de entero y medio, y el austriaco gana tres cuartillos.

Los fondos municipales madrileños, muy animados y sostenidos. Bien orientadas las acciones del Banco de España y las del Hipotecario, repitiendo cambios los restantes valores, excepción hecha de los ríos, que pierden tres pesetas, haciéndose a 62,50 a fin corriente y 62 fin próximo.

La mayoría de las acciones industriales bien orientadas y con tendencia alcista, destacándose de todas, como ya hemos señalado antes, las Azucareras, que alcanzan el cambio 102,50, y las ordinarias 50, cerrando firmes; los Tabacos mejoraron tres enteros, y Electrica A., medio, perdiendo entero y medio los Guindos; Mengemor pierde otro medio, y Explosivos pierde dos puntos, repitiendo cambio las Felgueras.

En el correo de los Ferrocarriles parece contenido el movimiento alcista, influido el mercado por la abundancia de papel y por las sugerencias de Barcelona.

El Metro retrocede dos puntos, ganando uno los Tranvías.

El correo de Obligaciones muy animado y bastante firme.

Los cambios para las compensaciones, con arreglo a las cuales han de hacerse las publicaciones de recogida y entrega de papel en la liquidación de Enero, son para la Bolsa de Madrid.

4 por 100 Interior, 69,50 por 100; Azucareras preferentes, 112,25; ídem ordinarias, 48,875; Duro Felguera, 52; Minero-Siderúrgica de Ponferrada, 77,50; Los Guindos, 121,50; Río de la Plata, 60 pesetas por acción; Alicante, 357,50; Norte, 371; Madrileña de Tranvías, 87 por 100.

Barcelona.—En general, el negocio de esta semana en la Bolsa barcelonesa ha estado estancado e inactivo, dando sólo muestra de actividad el carril ferroviario y el de Ferrocarriles subterráneos, estando ambas clases de valores flojos, indecisos e irregulares. El gran Metropolitano ha retrocedido 11,50 enteros y el Transversal anota también una pérdida en su cotización, que no es muy difícil volver a ser repuesta. Los Ferrocarriles comenzaron la semana con orientación francamente alcista, orientación que desaparece des-

pués, cerrando el mercado desorientado e inseguro.

Los fondos del Estado, desanimados e inseguros, perdiendo casi todos los valores cotizados, incluso las Obligaciones del Tesoro.

Los valores bancarios bastante bien dispuestos, y los industriales, aunque encalmados, bastante firmes. Las obligaciones y los bonos, muy sostenidos.

Bilbao.—Aunque en esta Bolsa reaccionó contra la baja, no estuvo animada, debido a la escasez de metálico y las perspectivas de próximas emisiones, donde el dinero podía obtener muy buenos rendimientos. Si estas próximas emisiones son atractivas para el capital, habrán de influir, a buen seguro, en el curso de las operaciones, haciendo bajar el papel que no ofrezca las garantías ni el interés que próximamente serán emitidos.

No ocurrió, durante la semana, hecho alguno que sea digno de mención, siendo la nota dominante la indecisión y la incertidumbre.

París.—Contra lo que sucede otros años, en el pasado mes era de excepcional animación, determinada por la afluencia de dinero en el mercado de valores, con motivo del corte de cupones, este año ha habido muy escaso negocio.

Los valores del Estado francés experimentaron en el decurso de la pasada semana una pronunciada reacción, que luego, al final, no se consolidó para todos.

Los fondos extranjeros, bastante firmes en general. Los Bancos franceses, encalmados, y en alza, los extranjeros, excepción hecha de algunos establecimientos orientales.

Flojos, los ferrocarriles franceses, y bien orientados, los ferrocarriles americanos y orientales.

Encalmados todos los valores de transportes, están muy flojos los de construcción naval, y el resto de los valores que se cotizan, tan desanimados y flojos como los ya enunciados.

L. F.

LOS EMIGRANTES ESPAÑOLES

Más de tres millones fuera de su patria

Censo de población española no desnaturalizada que reside en América según informe encargado por las Diputaciones vascas: Isla de Cuba, 350.000; Haití, 1.000 República Dominicana, 2.000; Méjico, 80.000; Guatemala, 1.200; El Salvador, 1.000; Nicaragua, 800; Panamá, 700; Venezuela, 12.000; Ecuador, 830; Perú, 12.000; Bolivia, 4.000; Chile, 80.000; Paraguay, 10.000; Argentina, 1.210.000; Uruguay, 62.000; y Brasil, 95.000.

En países anglosajones, 53.000; en Puerto Rico y demás antillas menores, 11.500. Guayanas y otras colonias, 1.000. Total en América, 2.017.800.

Sociedades de la colonia española en Nueva York, Cámara de Comercio Española, la Nacional, Unión Benéfica Española, con unos 2.000 asociados; Casino Español, Centro Vasconavarro, Centro Andaluz, Teatro, Cooperativa, con 500 socios; Centro Catalán, con 300 socios; Centro Gallego, teatro, deportes, etc., con 500 socios; Club Coruñés, con 250; Sala y

sus contornos, Núcleo Filantrópico, de 600 miembros; Sociedad Cosmopolita.

El capital español invertido en empresas iberoamericanas, se eleva a un total aproximado de 25 millones de dólares.

En Filipinas hay más de 10.500 nacionales españoles.

En Francia hay varios centenares de miles; quizás lleguen a medio millón.

En Argelia y el Marruecos francés residen también fuertes contingentes de compatriotas nuestros que conservan la nacionalidad.

No es exagerado calcular en tres millones el número de españoles que radican fuera de España.

Los bailes en el Moderno

En el lindo teatro de la Cuesta del Carmen, parece seguro se celebrarán grandes bailes en los días de Carnaval.

Sabemos que por una empresa particular, que ha arrendado ese salón para dar bailes en aquella fecha, se llevan muy adelantados los preparativos para dicho espectáculo.

Se celebrarán bailes los días 21, 22, 23 y 24.

Mañana daremos más detalles.

Caminos vecinales

Quinto concurso.

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 4 del mes actual, se promulga un Real decreto de la Presidencia del Directorio militar, convocando al quinto concurso de caminos vecinales, y cuya parte dispositiva, por la importancia que entraña, pasamos a transcribir.

Dice así: Artículo primero. En cumplimiento del artículo 21 del decreto ley de Presupuestos de 30 de Junio del pasado año, se anuncia el quinto concurso de subvenciones y anticipos de fondos destinados a la construcción de cuantos caminos vecinales, con sujeción a la ley, reglamento y demás disposiciones vigentes sobre estas obras y a las que se establecen en este decreto-ley.

Artículo segundo. Podrán optar a este concurso: Primero. Los caminos vecinales que se construyan como tales, en sustitución de las carreteras de tercer orden comprendidas en el plan de las del Estado, cuya construcción no haya sido incluida en el plan de las que deben subastarse en el plazo de cinco años, formado en virtud de lo dispuesto en el artículo 19 del vigente decreto-ley de Presupuestos.

Segundo. Los caminos vecinales no comprendidos en el caso anterior, pero que se consideren de gran necesidad para completar los enlaces de las carreteras y caminos vecinales existentes y los puentes económicos de nueva planta; la conclusión de los que estuvieren empezados, o el perfeccionamiento de los antiguos de reconocida utilidad para facilitar el acceso de comarcas relativamente importantes a la red de carreteras y caminos vecinales, debiendo mediar acuerdo previo del Directorio militar, para la concesión de las peticiones que se hallen comprendidas en este caso.

Tercero. En aquellos caminos que por desarrollarse en terrenos extremadamente difíciles, o por corresponder a un pueblo una longitud muy grande de camino, resultarán los precios supuestos excesivamente elevados, en relación con los recursos de los pueblos peticionarios, podrá aumentarse la subvención concedida por la ley, previo acuerdo del Directorio militar, hasta el límite que en cada caso se determine, fijándose además la condición de que las sumas de estos aumentos de subvención, mas la del importe de los presupuestos de las concesiones comprendidas en el caso segundo del artículo 2.º de este decreto, no habrá de exceder de dos millones de pesetas, de los diez que podrán comprometerse en este ejercicio, en virtud de lo dispuesto en el apartado b) del artículo 21 de la ley de presupuestos.

Podrá, sin embargo, excederse la indicada cifra de dos millones de pesetas, cuando la cantidad comprometida en subvenciones y anticipos para los caminos vecinales del caso primero, no alcance a la cantidad de ocho millones de pesetas, pudiendo disponerse en este caso del resto de dicha cantidad, para aplicarla a subvenciones y anticipos de los caminos comprendidos en el caso segundo, además de la suma de dos millones, que desde luego se asigna, con este objeto.

Cuarto. Las bases que han de regir en el concurso que se anuncia, son las mismas que fueron aprobadas por Real decreto de 21 de Junio de 1918 («Gaceta» del 23), para la convocatoria del tercer concurso, excepción hecha de la base segunda, que se refiere a las obras que se pueden solicitar y el apartado g), de la base quinta, que limita el coste kilométrico del camino, teniendo en cuenta, además lo dispuesto en este decreto.

Quinto. El trazado de los caminos que en sustitución de las carreteras de tercer orden han de construirse, podrán no ajustarse a las mismas normas establecidas para el estudio de dichas carreteras, tengan o no proyectos aprobados, y deberán estudiarse inspirándose en un criterio de la más estricta economía, y procurando aproximarse lo más posible a las localidades cuyos intereses han de servir, aun cuando para ello sea preciso alterar la dirección general del trazado, dentro de ciertos límites que el Ministerio de Fomento determinará en cada caso, en vista de las circunstancias que en el mismo concurran.

Sexto. No será necesaria la previa declaración de utilidad pública para otorgar las subvenciones correspondientes a estos caminos, en virtud de la excepción establecida por el artículo primero de la ley de caminos vecinales, cuando éstos han figurado como carreteras en los planos del Estado.

Septimo. La apertura de pliegos tendrá lugar el día 31 de Marzo próximo, a las doce del tercer concurso, en la base 19, aprobada para el mismo. La admisión de pliegos tendrá lugar en la Jefatura de Obras Públicas de las provincias, dentro de las horas hábiles de oficina, hasta cinco días antes de dicha fecha. El examen de las proposiciones se hará antes del día 30 de Abril, y la publicación en el «Boletín», a que se refiere la base 13, antes del día 5 de Mayo, siguiendo todos los trámites que en dicha base se determinan.

La notabilísima agrupación musical «Juventud», que tantas veces viene demostrando al público salmantino lo mucho que vale, se halla ahora en un período de plena actividad. Los simpáticos juveniles están dando los últimos repases a las nuevas obras que engrasarán su ya nuevo repertorio. El lindo pasacalle «Caridad», del ilustre músico don Eloy Andrés, lo ejecutan los chicos de «Juventud» de un modo sublime y maravilloso, que a buen seguro causará sensación en los muchísimos admiradores del arte musical que existen en Salamanca.

Y una docena de piezas modernísimas, que ya ejecutan magistralmente, unidas a las numerosas de su anterior repertorio, serán las que estos animosos muchachos den a conocer en la vecina ciudad de Valladolid durante los días que permanezcan en aquella ciudad castellana. Hemos admirado los trabajos que «Juventud» lucirá en Carnavales. Son bonitísimos y muy elegantes, además de formar un caprichoso conjunto. Los pierrots de «Juventud», son de raso negro, y los botones y las golas, de muselina blanca, Cazarán zapatos de charol negro y un elegante «gorro» de seda; el antifaz es de terciopelo.

Auguramos un éxito definitivo a los muchachos de «Juventud», que con su arte exquisito sabrán poner muy alto el nombre de Salamanca, en las capitales forasteras.

¡Ah! Se nos olvidaba decir que también «Juventud» podrá lucir unas preciosas moñas, confeccionadas por bellísimas salmantinas.

EL ADELANTO tendrá, al corriente a sus lectores, de las próximas fiestas de Carnaval y «Juventud».

Nota.—Por un error de imprenta se publicó ayer en la lista de donativos, que don Ramón Clairaz hizo un donativo de 10 pesetas, habiendo sido 50 pesetas lo que donó.

Durante la marcha es de un valor inestimable la práctica de la respiración armónica. Procure cada uno acostumbrarse a hacer una inspiración por cada número determinado de pasos y una expiración que dure por el mismo período de tiempo, procurando poco a poco aumentar los pasos dados durante cada uno de estos lapsos de tiempo.

Trátese, por ejemplo, al principio, de dar seis o siete pasos durante una inspiración y otros tantos al expeler la misma bocanada de aire de los pulmones. Más adelante se llegará a sostener la respiración durante diez, doce y hasta quince pasos más. Trátese de llenar de aire toda la cavidad pulmonar y sostener el aliento durante la mayor cantidad posible de pasos. Es un gran ejercicio.

Dr. Plg.

«Juventud», trabaja

La notabilísima agrupación musical «Juventud», que tantas veces viene demostrando al público salmantino lo mucho que vale, se halla ahora en un período de plena actividad.

Los simpáticos juveniles están dando los últimos repases a las nuevas obras que engrasarán su ya nuevo repertorio.

El lindo pasacalle «Caridad», del ilustre músico don Eloy Andrés, lo ejecutan los chicos de «Juventud» de un modo sublime y maravilloso, que a buen seguro causará sensación en los muchísimos admiradores del arte musical que existen en Salamanca.

Y una docena de piezas modernísimas, que ya ejecutan magistralmente, unidas a las numerosas de su anterior repertorio, serán las que estos animosos muchachos den a conocer en la vecina ciudad de Valladolid durante los días que permanezcan en aquella ciudad castellana. Hemos admirado los trabajos que «Juventud» lucirá en Carnavales. Son bonitísimos y muy elegantes, además de formar un caprichoso conjunto.

Los pierrots de «Juventud», son de raso negro, y los botones y las golas, de muselina blanca, Cazarán zapatos de charol negro y un elegante «gorro» de seda; el antifaz es de terciopelo.

Auguramos un éxito definitivo a los muchachos de «Juventud», que con su arte exquisito sabrán poner muy alto el nombre de Salamanca, en las capitales forasteras.

¡Ah! Se nos olvidaba decir que también «Juventud» podrá lucir unas preciosas moñas, confeccionadas por bellísimas salmantinas.

EL ADELANTO tendrá, al corriente a sus lectores, de las próximas fiestas de Carnaval y «Juventud».

Nota.—Por un error de imprenta se publicó ayer en la lista de donativos, que don Ramón Clairaz hizo un donativo de 10 pesetas, habiendo sido 50 pesetas lo que donó.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados por señor Cimas:

Anastasio López, de treinta y cuatro años, domiciliado en la Ronda de Labradores, de una herida contusa en los dedos pulgar e índice de la mano derecha, que se causó en accidente del trabajo.

Ariceto Rodríguez, de once años, residente en la calle Padileros, número 9, de erosiones en la pierna derecha, que le produjo un perro al morderle.

CONSEJOS DEL DOCTOR

COMO DEBEMOS PASEAR

Nunca llegará a ponderarse suficientemente la importancia de la marcha como ejercicio vitalizador del organismo. Su valor es tal, que ningún atleta podrá prepararse adecuadamente para intervenir en un concurso sin que la marcha forme parte de su entrenamiento. La marcha estimula todas las funciones vitales; mediante ella se fortifica el corazón, los pulmones, el aparato digestivo y los órganos más importantes.

No todas las maneras de caminar son igualmente buenas. Procúrese al hacerlo echar hacia atrás los hombros y sacar, por consiguiente, el pecho. Los beneficios estimulantes de la marcha se harán notar en seguida. El cerebro atrofiado por el estancamiento de la sangre, trabajará de una manera eficaz, y vendrán a él nuevas ideas, que nunca se habrían despertado sin el estímulo de este ejercicio.

Cáminese todos los días un buen rato antes de dar comienzo al trabajo diario. El paseo matutino tiene un valor incalculable para la salud. Háganse largas caminatas por el campo los días de fiesta, evitando, en cuanto sea posible, seguir los caminos en que hay polvo y por los que circulan los automóviles. Los vapores que despiden estos son sumamente nocivos para la salud. Tómese con gran empeño el habituarse a caminar.

Cuando veo que un hombre sano y robusto toma un tranvía para recorrer un kilómetro, no puedo menos de experimentar un sentimiento de compasión contra un individuo que así desperdicia la ocasión de fortalecer su organismo y de activar las facultades de su inteligencia. Trátese al principio de caminar aunque sólo sea cinco kilómetros por día; más adelante tómese como obligación hacer de ocho a diez kilómetros diarios, teniendo en cuenta que cuanto más se pase de este límite, tanto será mejor para la salud.

CUESTIONES COMERCIALES

La propaganda para la clientela femenina

No es costumbre el visitar con fines comerciales a las señoras en sus casas, porque el hogar es algo tan privado, que una visita resultaría imperdonablemente impertinente.

El despacho de un abogado, la oficina de un industrial, son fácilmente accesibles al vendedor; pero para llegar a las señoras, la propaganda no tiene sino un camino, el de la escritura o la letra de imprenta.

No nos hemos propuesto analizar los requisitos que deben reunir los anuncios de los periódicos y revistas para que se atraiga especialmente la atención de la clientela femenina.

Sin embargo, observemos de pasada que las mujeres suelen ser mejores lectoras del anuncio que los hombres. Y esto por razones de tiempo y de idiosincrasia. Suelen tener menos trabajo y quehaceres menos urgentes e imperiosos.

Cuando llega un periódico a la casa, el señor pasa sobre él la vista, le dedica unos minutos y le tira. Recógelo entonces la señora para leer precisamente todo lo que el señor ha despreciado: las informaciones minuciosamente descritas, las noticias sin interés, el cuento, el folletín, los anuncios.

Conviene observar que las mujeres nada odian tanto como el fastidio. Conviene, pues, dirigirse a ellas por medios de la mayor amabilidad posible, procurando llenar de ingenio, originalidad y atractivos cuanto se les destine.

Si la visita al hogar no es permitida a los desconocidos, nada puede detener el paso a las circulares y a las cartas de propaganda.

A las mujeres les agradan las cartas expresivas, escritas o impresas lujosamente, porque aman sobre todo la «toilette», y el papel lujoso y bien embretado e impreso, es la «toilette» de una carta.

No las molesta la carta extensa, porque suelen tener tiempo de leerla y lo hacen con gusto siempre que encuentren en ella amabilidad. No ocurre lo mismo con los hombres, quienes requieren cartas breves, sencillas y extensas de divagaciones.

No quiere decir esto que las mujeres tengan menos necesidad de razonamientos sólidos, porque la base de una buena proposición es siempre el razonamiento sólido.

Cuando se trata de comestibles, ningún comerciante logrará convencer a una mujer ni a nadie, si no es por la ponderación de los precios y las calidades.

Si se trata de artículos de fantasía o de gran lujo, lo que más importa es su buen gusto y su novedad.

Jesús Labajo y Alonso.

Villavieja, 3-2-925.

Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Poñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina:

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

mls. y L.

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.

Teléfono, 385.

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. De Bilbao, el 17 Febrero; de Santander, el 18; de Gijón, el 19; de Ooruña, el 20; de Vigo, el 21, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 10 de Marzo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14, el vapor EDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los señores JOAQUÍN DAVILA y Op., VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensa, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición. de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Barcelona - Salamanca. - (Urgente). Avise público desde hoy adquiera GENEROS DE PUNTO Precios liquidación verdad, casas PLACIDO HERNANDEZ Plaza Mayor, núm. 46, y Lonja de la Cárcel, núm. 2. Saldo 100 docenas medias de 2 pesetas a 1,35. ml. d. y v.

Desapareció mi resfriado gracias a las excelentes Tabletas Bayer de Aspirina.

EN EL SEMINARIO PONTIFICIO

LA TEOLOGÍA Y LA MÍSTICA

El sabio padre Sabino M. Lozano, de la orden de Santo Domingo, inauguró ayer la serie de conferencias teológicas organizadas por el Seminario Pontificio y el convento de San Esteban.

«nuevo»? — a que deben someterse gran parte, ya que no digamos todas, de las cuestiones teológicas.

Se facultó, por último, a la directiva de la Asociación para que prosiga las gestiones con los ganaderos asociados hasta firmar el pacto de reciprocidad.

Según dice un cablegrama recibido de Lima, Rafael el Gallo ha troleado en aquella capital algunas corridas con Belmonte, que le contrató el trianero.

NOTAS DE SOCIEDAD

¿Me pides otra crónica de actualidad, mi bella amiga? El tema es fácil y muy de tu agrado, porque yo sé que en estos momentos estás pendiente de las puntadas de la aguja de tu modista y dando órdenes como general en jefe de tisús rasos, flores y fantasías de tu toilette de Carnaval.

El viaje del gobernador a Vitigudino

El señor Montero de Torres, cuyo espíritu no puede permanecer reposado sino se consagra a labores de justicia y a practicar el bien, tiene proyectado marchar el próximo domingo a Vitigudino, para informarse de los problemas de la localidad.

El pleito entre empresas y toreros

Un pacto recíproco entre matadores de toros y ganaderos? Otras noticias. El pleito planteado en las Asociaciones de empresas y matadores de toros, parece que se agrava.

Los mercados de ayer

En el Arrabal del Puente. El frial de ganados de estuvo desanimadísimo lo mismo de oferentes que demandantes, siendo por lo tanto muy escasas las operaciones que se concertaron a los siguientes precios:

AVANCES SOCIALES

La Comisión Nacional de Estadística Técnica del Régimen Legal de Previsión popular, designada recientemente por el Instituto Nacional y las Cajas regionales de Previsión, se ha constituido en Barcelona, en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, atendiendo al deseo de las entidades obreras, que así lo han manifestado, y presidiendo el acto de constitución el vicepresidente regional del Instituto, don Inocencio Jiménez, en representación del presidente del Instituto, general Mirvá.

La fiesta al santo Niño Jesús de Praga

El próximo domingo, segundo de mes, la archicofradía del santo Niño Jesús de Praga celebra su fiesta mensual. A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, la solemne cantada; a las cuatro de la tarde, se rezará la coronita del Niño Jesús, plástica, procesión con las imágenes del Niño Jesús y la Virgen Santísima, consagración de los niños y despedida.

HIDRO-ELECTRICA DEL AGUEDA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 20 del próximo mes de Febrero, y hora de las nueve, en el domicilio social de esta villa, con el fin de someter a su deliberación los siguientes asuntos:

Omnibus Ford

completamente nuevo, doce asientos, se vende. Para tratar, Francisco O medillas, en Santa María de Nieva (Segovia). 15-1

Se vende un carro, dos caballerías mulares de 9 a 10 años, con sus arreos, todo seminuevo que sirve para una sola de ligero.

Se vende una casa y panera en la calle del Clavel, núm. 9.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Doroteo Sevillano, en el Cubo de Don S. ncho. 5-4

Pastos. Se arriendan pastos de invierno no para ovejas en Castroverde, cuartos de la Aldehuela y Muelas. Para tratar con el montañés de la finca. 2-2

Se compran pieles de conejo. Ofertas por carta a I. N., apartado de correos 141. Gijón. h. 28 F. 2-2

Buen negocio. Se traspasa por no poder atender su dueño, el correo de Guijuelo a Linares, bien retribuido. Informes: Gorrillo, 26, Salamanca. 8-6

Cisco. Se vende cisco superior, a 3,50 pesetas la saca grande. Informará Santos el lechero, en la plazuela de la Reina. 10-2

Se vende una bicicleta seminueva, marca «Alcyon». Informará, Vinícola Castellana, San Julián. 9. 2-2

Ama de cría. Se ofrece joven de veintidós años, primeriza, y soltera Informará, Aurora Garaballo, en Campo de Peñaranda. 2-2

Se venden, de labor y monte, las fincas de Alba de Tormes, propiedad de don Pío Bermúdez. Para tratar, con don Joaquín González Narros, en Alba de Tormes, o con el señor Bermúdez, en Peñaranda de Bracamonte.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas «Ginger» acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del Sucedor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

INFIRMOS

Sigue enfermo de extrema gravedad, el heroico teniente coronel del regimiento de La Victoria, señor Sicluna, encontrándose a su lado con tal motivo desde hace unos días, su hermano político don Ricardo Bueno, director del Banco Hispano-Americano en Valladolid.

PETICION DE MANO

Por doña Erenia Ledo y don Irmino Muñoz, y para su hijo y hermano Alejandro, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Carmen Alonso, hija de doña Josefa Hernández, del comercio de esta plaza.

VARIAS

Encuéntrese convaleciente de la afeción gripal que ha padecido, el reputado doctor y distinguido catedrático de Medicina Clínica de esta Facultad, don Primo Garrido, respetable amigo nuestro.

—Cervigón.—Se ha trasladado de Quintana, 4, a Doctor Riesco, 63.

UN JOVEN HERIDO

Cuando se hallaba cazando pájaros, en la villa de Vitigudino, el joven de diecisiete años Miguel Gutiérrez, se le disparó el arma, causándose una herida de pronóstico reservado en la región parietal izquierda.

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Cotizaciones, Del día 4, Del día 5. Lists various financial and commodity prices such as Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Blas Barbero Martín, Ana María Sánchez, María Cancio García y Purificación Egido Borrego.

Defunciones: Luz Agraz Alonso; Benita Cruz Santos González, Agapito Hernández Hernández, Fulgencio García Blázquez, Manuel Faide Negro y María de la Purificación García Sánchez.

Se vende, un Sedan For seminuevo, a toda prueba y un familiar de siete asientos, dos lanzas y juegos guarniciones, baratas. Informes, Garage Benito, Canalejas, 1. Hijo N. Benito, Ohamberrí, Escanilla, San Justo, 16 2.º.

Se vende, bonita casa, dos pisos y terreno cerca de los cuarteles de la Gloriosa y frente a la Plaza de Toros. En la vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares informarán.

Finca. Se arrienda la finca de labor, con algunos pastos y viñedo, denominada «Guarratino», a cinco kilómetros de Fuentesado. Informarán en Salamanca, calle de Sánchez Barbero, 9 y 11. 15-3

Puertas para calle, de dos hojas, semi-nuevas, se venden en el estanque de Santo Tomás. 3-3

TEATRO BRETON. EMPRESA MENDEZ - CINE DE MODA. HOY, VIERNES, 6 DE FEBRERO DE 1925. HOY A las seis y media tarde, A las diez y cuarto, noche. EXTRAORDINARIO EXITO!

Se ha trasladado la fotografía ANSEDE Y JUANES al número 45 duplicado de la misma calle, Doctor Riesco (antes Toro). Preciosa galería con todos los elementos para la fotografía artística.

Las Baleares. Números de los regalos del mes de Enero. 3.570 un par brodequin piel oscuria para caballero. 3.469 un par brodequin boxcalf para mocho. 4.141 un par zapatos charol de siete pesetas, para niño. Calzados Las Baleares. Blas Cervigón. CALLE DOCTOR RIESCO, 63.

RESTAURANT H. Victoria. a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono. 890. Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos. Emmerados servicios por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes.

De Fuentes de Oñoro

(De nuestro corresponsal)

El día 2, festividad de las Candelas, celebró la sociedad Luso-Española, un animado baile que, como todos los que organiza esta sociedad, resultó brillantísimo...

La música de cuerda, contratada a este fin, se componía de un quinteto de la orquesta de Ciudad Rodrigo, que nos obsequió con lo más escogido de su vastísimo repertorio...

Del elemento femenino recordamos a las señoritas Anita González, Dolores García y Elisa Manchado, ataviadas con el clásico mantón de Manila...

Desde luego, puede asegurarse no se ha conocido en Fuentes de Oñoro un baile tan escogido y animado como el que el día 2 ofreció a sus socios e invitados la Sociedad Luso-Española...

En el número 1.322 de «La Gaceta Regional», leí un artículo firmado por el corresponsal, en el que se hacían algunas manifestaciones, que desde un principio decidí aclarar...

En el artículo a que hago referencia se afirma que la Sociedad Artística Recreativa, entre otras obras benéficas, contaba la construcción de un retablo para la capilla de la colonia...

El día 23 del mismo mes se verificó la repetición de la obra, entregando a don Angel González, para el retablo, ciento veinticinco pesetas...

Una recaudado, faltaba para completar la suma en que se había ajustado cuarenta pesetas.

A los pocos días salió la señorita Josefa González Gallardo, postulando, y reunió esas cuarenta pesetas, quedando, por lo tanto, completa la cantidad estipulada...

Otro de los puntos que conviene aclarar, es el siguiente: En el artículo que al principio hago referencia, se asegura que existen elementos enemigos de la Artística recreativa...

Ahora, copiando una frase del señor de las tres G. le dice: Los indicamos las puertas del juzgado...

El corresponsal.

NOTAS REGIONALES

Coria y sus mercados

Por iniciativa de este Ayuntamiento, se ha creado en esta ciudad un mercado semanal, cuya inauguración tuvo lugar el día de ayer...

Se vendieron todos los cordos, en un número de más de trescientos, siendo sus precios desde 23,50 a 31,50 los once kilos y medio...

También hubo transacciones de ganado de cerda para vida, caballar y asnal, y por último, los ganaderos parece que contrataron la lana y algunos corderos.

El segundo mercado, día espléndido, mucho ganado, muchas transacciones, gran entusiasmo por todos...

dió bastante ganado, tanto de cerda como vacuno.

Corianos: No cejar en vuestra empresa, dad muchas facilidades a todo forastero, y vuestro será el éxito.

Corresponsal.

Coria, 3 Febrero 1925.

NOTICIAS

A los veintidós años de edad ha fallecido en Salamanca la señorita Purificación García Sánchez, hija del laborioso operario que fué de los talleres de EL ADELANTO...

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza del Mercado, 64, al cementerio.

Reciban su desconsolada madre y hermanos nuestro más sentido pésame.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina.

BUA, NUM. 25

Horas de consulta: de DOS a CINCO

Vitamin núm. 8 reconstituyente.

Preparado riquísimo en elementos forforados y calizos. De venta: Enrique Prieto, Andrés Laporta y otros.

Solicitan madrina de guerra, Ceferino Martínez Sierra, sargento del tercer regimiento de artillería de montaña...

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

Medicina general.

Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.

Rayos X

Consulta de dos a cuatro.

Calle de Zamora, número 36, segundo.

SERAFIN GIL

Médico dentista.

Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis.

Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.

DOCTOR RIESCO, 70, 2.º

Cirugía general. - Consulta de once a una

Por orden del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, han sido decomisados y donados a la Men-

dicidad, diez y ocho kilos y medio de pan; un señor amante y caritativo de los pobres que oculta su nombre, donó diez pesetas.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario anti-venéreo, su clínica de SÍFILIS - PIEL - URINARIAS

A JESUS, 7

El último número de la revista asturiana, «El Rosario», dedica gran parte a la muerte del terciario dominicano y obispo de Salamanca, doctor don Angel Regueras...

La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto modificando la ley de Enjuiciamiento civil en cuanto se refiere al beneficio de pobreza para litigar.

Se modifican los artículos 15, 17, 18 y 32 y se establece el beneficio de media pobreza para los que tengan ingresos superiores al doble del jornal de un bracero...

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.

Especialista en enfermedades de la piel y sífilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral.

Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml., v y d

Dr. Infante

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Clinica del Doctor Riesco, 58, duplicado.

1-4-11-16-21-28

La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto modificando la ley de Enjuiciamiento civil en cuanto se refiere al beneficio de pobreza para litigar.

Se modifican los artículos 15, 17, 18 y 32 y se establece el beneficio de media pobreza para los que tengan ingresos superiores al doble del jornal de un bracero...

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio.

Rayos X. - Consulta, de doce a dos.

Plaza de los Bandos, número 1.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE SALAMANCA

ANUNCIO

Los señores propietarios que no hubieren pasado por la secretaría de la Cámara a recoger los oportunos impresos para declarar las fincas urbanas de su propiedad...

Salamanca, 6 de Febrero de 1925. - El vicesecretario, Ricardo Sánchez.

Se vende, por tenerse que ausentar, una máquina Singer en buen uso y otros varios muebles. Barrio Nuevo, calle de San Bernardo, número 14 (Prosperidad), pintor de coches, informará.

Ofreceré señora formal como ama de llaves para caballero, sacerdote compañía de señora, o corta familia. Informarán, San Pablo, 60, José Andrés Plaza.

Local. Se arrienda para almacén o cochera, en la Calzada de Toro, junto al paso a nivel de la línea portuguesa. Informará Delfín Sánchez, Dr. Riesco, 81.

Gran stock de ladrillo y teja, a precios baratísimos, en el Tejar de VEIGA. Se venden muchas parcelas de terreno en el mejor sitio de las afueras de la ciudad...

Arriendo. Se hace de una jugada de tierras radicantes en término municipal de Hedoas de Abajo. También se vende una tierra en término de Machacón...

Orquesta EXCELSIOR. Todos los días escogido programa. Mañana, de doce a una y media. Tarde, de seis a ocho. Noche, de diez a doce.

Antipalúdico Bustos. Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 19, Salamanca.

Casa Zaera

Esta casa continúa la liquidación de todos los artículos con enorme rebaja de precios. Una visita a esta casa en las actuales circunstancias, reporta gran utilidad.

NO CONFUNDIRSE: Plaza del Mercado, 52 y 54.

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RAPIDA ASIMILACION. POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo. POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.

LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES.

Para informes y cotizaciones, dirigirse a FLORENTINO ZURDO (Arévalo)

Concesionario exclusivo para su venta, en las provincias de Avila - Segovia - Valladolid - Zamora - Salamanca.

En Salamanca: JOSE GARCIA SANTALLA, Pozo-Hilera, 38

EL ADELANTO se vende en Madrid en el quiosco de la calle de Alcalá, frente al número 57.

Gran hotel, restaurant y café PASAJE. Se sirven banquetes, bodas y lunches. RESTAURANT. El comedor más amplio, calefacción, cubiertos a la carta...

Red Star Line. Compañía de Navegación Belgo-Americana. Servicio regular de vapores correos a Cuba-México. Directamente para LA HABANA y VERAORUZ...

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION. Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba. El 1.º de Marzo de 1925, saldrá del puerto de La Coruña...

BARCELONA. admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos. Precio (incluidos impuestos). - Pesetas, 529,50. En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase...

INSUSTITUIBLES. LOS HIDROLITINES DEL D. TOR GARU PARA ESTÓMAGOS DELICADOS, ARTROSICOS, etc.

DR. UNAMUNO. MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9-SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América.

LUIS G. REBOREDO ISLA. García Oiloqui, 2, VIGO. María, 14. - VILLAGARCIA. BUENOS AIRES. - Cangallo, 336.

CALZADOS DEMETRIO. Liquidación verdad por cambio de local. más barato que en fábrica. RUA, 1 :-: RUA, 1

VALENTER. TONICO RECONSTITUYENTE. Perfecta definición de los mejores estimulantes. INSUSTITUIBLES. Inapetencia, Estados anémicos, Tuberculosis incipientes...

Compagnie Gie. Transatlantique. Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y México. EL 28 DE CADA MES. PRECIO EN TERCERA CLASE.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

La revolución en Nicaragua adquiere intensidad

Primo de Rivera da cuenta de un rumor que circula, que dice que el Raisuni ha muerto en Xauen

Madrid, 5 (12 noche).

Reunión del Directorio

Dice el general Primo de Rivera

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo durante toda la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra recibiendo visitas.

Después se trasladó a la Presidencia. A las ocho y media de la tarde, quedó reunido el Directorio en consejo.

La reunión terminó a las nueve y media.

A la salida, el general Primo de Rivera habló con los periodistas. Dijo a éstos que en Marruecos todo marcha bien.

Las columnas van a todas las partes sin haber disparado un sólo tiro.

Hay un rumor—agregó el general Primo de Rivera—no confirmado, que dice que el Raisuni ha muerto en Xauen.

En la reunión hemos tratado del reglamento de recompensas en tiempo de guerra. También hemos tratado de las previsiones del porvenir y de la escala de jubilaciones.

El general Primo de Rivera terminó aquí su conversación con los periodistas.

OTRAS NOTICIAS

Una petición del Ayuntamiento de Madrid.

Madrid.—El Ayuntamiento madrileño se ha dirigido al Gobierno pidiendo la anulación de una provisión gubernativa contra el personal del Municipio.

Visitas al general Navarro.

Madrid.—El general Navarro recibió hoy la visita de una comisión de maestros de Barcelona, otra de odontólogos y otra de una representación de la Universidad Central.

Los ascensos de guerra en el mes de Febrero.

Madrid.—Durante el mes de Febrero se promoverán los siguientes ascensos:

Infantería: cuatro tenientes coroneles, siete comandantes, nueve capitanes y trece tenientes.

Escala de reserva: cinco tenientes, ocho alféreces y ocho suboficiales.

Caballería: dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y cinco tenientes.

Escala de reserva: un teniente y tres alféreces.

Ingenieros: un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y un alférez.

Artillería: dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

Escala de reserva: un teniente, dos alféreces y tres suboficiales.

Guardia civil: tres comandantes, dos capitanes, tres tenientes, cuatro alféreces y siete suboficiales. Ingresan tres de distintas armas.

Carabineros: dos tenientes y dos suboficiales. Ingresan dos de distintas armas.

Cuerpo Jurídico: un teniente coronel, un comandante, un capitán. Ingresan un teniente.

Intendencia: un comandante, un capitán y un teniente.

Sanidad y Farmacia: un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

Administración militar: un comandante, un capitán, un teniente, dos alféreces, dos escribientes de primera y dos de segunda.

Varios decretos.

Madrid.—En la Presidencia se han facilitado hoy varios decretos firmados por el rey.

Gracia y Justicia: Conmutando la pena de destierro a José Martín Piñero.

Nombrando canónigo a don Protasio Cueva.

Gobernación: Creando una línea aérea para el servicio de transporte de correspondencia entre Sevilla y Santa Cruz de Tenerife, haciendo escala en las Palmas.

Jubilando a varios oficiales del cuerpo de Telégrafos, con honores de jefes de Administración civil.

Guerra: Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria,

con pensión, a 10 jefes, 10 oficiales y un oficial moro.

Concediendo la misma medalla, sin pensión, al oficial don Humberto Méndez Seguí, que estuvo cautivo de los rebeldes.

Una denuncia.

Un periódico hace una denuncia contra la Diputación de Murcia, asegurando que esta corporación no rinde cuentas desde hace quince años, señalando como un detalle muy elocuente que habla del estado de abandono e incuria de la contabilidad de aquella Diputación, una consignación que se viene pagando desde hace bastantes años a un médico director de un laboratorio completamente imaginado.

Las operaciones del Giro postal.

Madrid.—Durante el último mes las operaciones de Giro Postal en Madrid han alcanzado una cifra muy elevada.

Se realizaron 124.779 operaciones, con un total de 9.253.007 pesetas.

Auto de procesamiento.

Madrid.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Luis Barceló, Eduardo Navajo y el abogado señor Arenas, acusados de robo de varios títulos de la deuda.

El rey en Cuatro Vientos.

Madrid.—Esta tarde don Alfonso estuvo en Cuatro Vientos presenciando varias evoluciones y visitando los hangares.

Conversó con los jefes y oficiales del aeródromo.

El proyecto de ley sobre las Cooperativas.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo se ha reunido hoy la comisión encargada de redactar el proyecto de ley que ha de regir la vida de las Cooperativas españolas.

No habrá sorteo.

Madrid.—En el ministerio de la Guerra han manifestado, que desde este año quedará suspendido el sorteo de quintos, poniéndose en vigor la nueva ley de reclutamiento militar.

A este fin se está redactando un reglamento para la aplicación de esta ley.

Juez y parte.

Madrid.—Hoy ha comenzado a verse la causa instruida contra el juez don Ernesto Casares, su hermano don Antonio, Gerardo Corrales y Luis Hernández Polanco, acusados de estafa en la venta de un automóvil.

Cuando ocurrió este suceso estaba de guardia el juez don Ernesto, acusándole de cohecho.

Los señores Bergamín y Rivero, que toman parte como defensores en la causa, hicieron hábiles preguntas a los testigos.

La causa quedó pendiente de sentencia.

Comentarios al artículo de «El Debate».

Madrid.—En los círculos políticos se comenta con fruición el artículo publicado por «El Debate», excitando a la concordia y diciendo que no hay que olvidar a esclarecidos políticos, robustecidos por la experiencia, y que ya es hora de tornar a la normalidad constitucional.

Dicen los comentaristas que esto es un síntoma muy evidente de que las derechas se han dado cuenta de que intentaban pisar las libertades políticas.

Dice el «Heraldo».

Madrid.—«Heraldo de Madrid», hablando de la provisión de cátedras en las Universidades y de la reforma de las plantillas en estos organismos, dice que es necesario aumentar los sueldos a los catedráticos e introducir mejoras en los centros de enseñanza.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

El aumento del precio del pan.

Barcelona.—Se ha facilitado a la prensa una nota oficial, sobre los acuerdos tomados por la Junta de Abastos.

Dice la nota que la Junta se negó siempre a acceder a las pretensiones de los panaderos, para aumentar el precio del kilo del pan en cinco céntimos.

Francia, ante posibles agresiones, envía al general Liautey refuerzos y una consignación de cinco millones.—Otras noticias.

En las actuales circunstancias, y ante la crisis de cereales, que ha traído como consecuencia el aumento del precio de las harinas, la junta permitirá aumentar el precio del kilo en diez céntimos, obligándoles a fabricar piezas de dos y tres kilos, al precio de sesenta y cinco céntimos el kilo.

Termina la nota justificando este acuerdo, diciendo que es imposible aplicar a Barcelona la determinación tomada por la Junta de Abastos sobre la cotización de harinas.

Llega el patriarca de Jerusalén

Barcelona.—Procedente de Madrid, en el expreso, ha llegado el patriarca de Jerusalén, monseñor Barlassina.

Fue visitado por las autoridades eclesiásticas.

Una pena de muerte.

Almería.—En la causa que ha comenzado a verse en esta Audiencia por parricidio contra Luis Martínez Fuertes y su esposa, que asesinaron a un hijo, el fiscal pide la pena de muerte.

En honor del director de «La Razón».

Bilbao.—Esta tarde, en el club Náutico, ha sido obsequiado con un banquete el director de «La Razón», de Buenos Aires, don Angel Sojo.

El señor Sojo está siendo agasajadísimo por la Asociación de la Prensa, que prepara varios actos en su honor.

Niño abrasado.

Castellón.—En un pueblo próximo ha ocurrido una sensible desgracia.

Durante la celebración de un auto sacramental que representaba la vida de San Antonio, el niño Vicente Ruiz prendió fuego a una choza que se había construido con dicho fin para dar más veracidad a la representación, mientras encima de ella se subía otro niño para representar al demonio.

La choza se hundió, cogiendo debajo al niño Vicente Ruiz, que sufrió gravísimas quemaduras, a consecuencia de las cuales falleció.

RIVERA

Madrid, 6 (2 madrugada).

El día en Barcelona

Consejo de guerra por el delito de falsificación.

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha constituido el consejo de guerra para juzgar al procesado José Rosall Parellada, por el delito de falsificación de documentos.

Este tenía montada una agencia de negocios.

El fiscal, primeramente, solicitó para el procesado la imposición de dos multas de mil y mil ochocientas pesetas cada una.

El defensor solicitó la absolución.

Seguidamente rectificó el fiscal, considerando un delito de falsificación, pidiendo ocho años y 5.000 pesetas de multa.

El asunto del desfalco a la Compañía de Teléfonos.—El procesado Escribano recusa al juez.

Barcelona.—Al proseguir la instrucción de diligencias sumariales por la estafa a la Compañía nacional de Teléfonos, se ha presentado un escrito al juez, recusándole.

El escrito está firmado por el procesado Escribano.

Se aduce como fundamento del escrito la circunstancia de enemistad manifiesta.

Ante esta acusación, el presidente de la Audiencia ha conferenciado con todos los jueces, acordando aceptar la recusación, sustituyendo al juez señor Páramo, por el distrito del Oeste, don Mariano Rodrigo, el cual ha comenzado activamente las diligencias.

Recurso de un súbdito portugués condenado a la pena de muerte.

Barcelona.—Mañana se mandará a Madrid un recurso interpuesto ante el Tribunal Supremo, por el súbdito portugués Luis Almeida, condenado a la pena de muerte como autor del asesinato de una mujer llamada Josefa Palau.

OTRAS NOTICIAS

Fallecimiento del presidente de la Diputación.

Almería.—Ha dejado de existir el brigadier don José Ramírez, actual presidente de la Corporación provincial.

Incendio en la plaza de Abastos. Veinte puestos destruidos.

Sevilla.—Se ha producido un violento incendio en la plaza de Abastos, ardiendo veinticuatro puestos.

Rápidamente acudieron los bomberos, logrando sofocar el fuego.

El precio del pan.

Sevilla.—Los panaderos han solicitado del gobernador, como presidente de la Junta provincial de Abastos, que les autorice para elevar el precio del pan, en vista de la elevación que han tenido las harinas.

Agasajo a los marinos ingleses.

Cádiz.—Los marinos de la escuadra británica surta en este puerto, fueron agasajados con un té en el Casino Gaditano.

Se muestran satisfechísimos de las atenciones que se les dispensan.

Despedida y marcha del maestro Luna.

Zaragoza.—El maestro Luna ha hecho numerosas visitas de despedida, siendo las primeras las de las autoridades.

Se le ha obsequiado con un banquete en el local donde hizo sus primeros estudios.

Por la tarde marchó, con su señora, en el tren expreso a Madrid.

Trágico suicidio de un sexagenario.

Badajoz.—Se ha suicidado en la granja Torrehermosa el sexagenario Angel Cartero, de profesión carbonero.

Para consumir tan desgraciada resolución, el suicida se metió en la boca medio cartucho de dinamita que explotó, destrozándole horrorosamente.

La glosopeda en el ganado.

Bilbao.—Oficialmente ha sido declarada la epidemia de glosopeda en el ganado de la provincia y la cual está haciendo numerosos estragos.

La escuadra zarpa para Gibraltar.

Ferrol.—Ha zarpaado con dirección a Gibraltar, la segunda escuadra inglesa de cruceros ligeros.

La componen cinco unidades.

Los marinos británicos fueron despedidos por las autoridades y por un numeroso público.

Herido grave por un gitano. Resistencia a la Guardia civil.

Tortosa.—Un gitano llamado Juan Cortés disparó dos tiros de revólver contra un vendedor ambulante, hiriéndole gravemente.

El agresor huyó, internándose en el monte de la Rápita.

Perseguido por la Guardia civil el gitano hizo resistencia, cruzándose varios disparos y no logrando ser capturado.

Ha sido detenido otro gitano amigo del agresor.

Un emigrante abandona a su hija en un bar. Esta intenta suicidarse.

Vigo.—Un súbdito portugués llamado Antonio Pereira, llegó a esta población con el propósito de embarcar con rumbo a América.

Le acompañaba una hija, llamada Luscinia.

Pretextando Pereira hacer compras, abandonó a su hija en un bar, y se embarcó, acompañado de una mujer, que era su amante.

La hija, desesperada al ver que no volvía su padre, intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tranvía.

Los transeúntes la recogieron, entregándola en el consulado portugués.

Nuevo Ayuntamiento.

Andújar.—Se ha constituido la nueva Corporación municipal, posesionándose del cargo dos concejales femeninos que son maestras de primera enseñanza.

Causa por asesinato.—Condena de los procesados.

Vitoria.—Ha terminado en esta Audiencia el juicio promovido por el delito de asesinato de Margarita Garay.

Los procesados son los hermanos María y Félix Gorosabe, que consumaron el asesinato por antiguas enemistades de familia.

El ministerio público ha solicitado la imposición de la pena de quince años y seis meses para cada una de los procesados.

La subvención del hospital clínico.

Barcelona.—En la reunión celebrada por el Consejo permanente de la Mancomunidad, se ha acordado aumentar la subvención del hospital clínico y atender a la campaña sanitaria de la glosopeda en la provincia de Lérida.

EXTRANJERO

El presupuesto de Guerra, en la Cámara de Diputados.—El problema marroquí.—Previendo la ofensiva de los rifeños.

París.—En la Cámara de Diputados ha terminado esta mañana la discusión del presupuesto de Guerra.

El debate versó principalmente sobre los créditos para Marruecos.

El ministro de la Guerra, general Noyer, anunció que para prevenirse contra la presunta ofensiva de los rifeños, el Gobierno había acordado enviar al mariscal Lyautey refuerzos considerables, y además un crédito suplementario de cinco millones de francos.

El mariscal Lyautey—añadió el ministro de la Guerra—de acuerdo con el Gobierno no emprenderá ninguna ofensiva, limitándose exclusivamente a la defensiva en el caso de un ataque.

Hizo un brillante elogio del mariscal Lyautey, apoyándole con entusiasmo el presidente del Consejo de ministros señor Herriot.

La Cámara se asoció con entusiasmo al homenaje tributado a Lyautey, a excepción de los diputados comunistas.

Con carácter oficial se ha declarado que, aun en el caso de una provocación por los rifeños, las tropas francesas no entrarán en la zona española.

Ministro de Egipto, en Madrid.

El Cairo.—El Gobierno ha aprobado el nombramiento del ingeniero Mamoud para desempeñar el cargo de ministro en Madrid.

Sangriento choque entre la Policía y los nacionalistas.

El Cairo.—En las inmediaciones de la ciudad de Kadir, se ha registrado un sangriento choque entre los partidarios de Zagloul Bajá y la Policía.

De la colisión han resultado heridos tres manifestantes y ocho agentes policíacos.

Asamblea nacional.—Turquía no admitirá ninguna intervención.

Angora.—Reunida la asamblea nacional, ha declarado que la expulsión del territorio turco del patriarca ecuménico, es un acto absolutamente legal.

Por su parte, el presidente del Consejo de ministros afirmó que Turquía está dispuesta a oponerse incluso con las armas, a toda intrusión extranjera en asuntos como éste, que considera de carácter interior.

Estas declaraciones fueron aprobadas por la asamblea unánimemente.

Formidable incendio.

Constantinopla.—En la región de Trevizonda se ha registrado un

violento incendio, pereciendo carbonizadas cincuenta personas.

Los daños materiales son de gran importancia.

Boda de dos multimillonarios.

New York.—Se anuncia para muy en breve, la boda de James Rockefeller, multimillonario, con la señorita Nancy Carnegie, también multimillonaria.

Ambos pertenecen a las dos familias más ricas de Norteamérica.

La candidatura del duque Cirilo, para Rusia.

Bucarets.—Se desmiente oficialmente que Rumania, piense autorizar la candidatura del gran duque Cirilo, para ocupar el trono de Rusia.

Conflicto postal.—Dictamen de la Sociedad de las Naciones.

Berlin.—La comisión de la Sociedad de las Naciones que entiende en el conflicto postal ocurrido entre Polonia y la ciudad de Danzig, ha dictaminado, declarando que Polonia no tiene derecho a establecer el servicio postal en aquella ciudad.

Esta decisión ha causado en Varsovia una gran contrariedad.

Jóvenes sorprendidos en un club nocturno.

Londres.—La policía supo que en un club nocturno se reunían a diario jóvenes de ambos sexos, entregándose al baile y a la bebida de una manera desesperada, hasta últimas horas de la mañana, cuando lo prohíbe la ley.

La Policía penetró en el recinto encontrando a 17 muchachos y 23 jóvenes vestidos en trajes de máscaras.

Todos fueron conducidos al juez en el traje que llevaban y fueron condenados a la multa de dos libras esterlinas cada uno.

Lo más pintoresco fué que las muchachas que pertenecen a familia distinguida tenían los automóviles a la puerta del Juzgado, y en ellos su familia esperando su salida.

La revolución en Nicaragua.

Londres.—Noticias que se reciben de Managua confirman que el general Ferrara se ha apoderado de varios pueblos, después de librar reñidos combates.

También se han apoderado de otras localidades los jefes revolucionarios que están a sus órdenes.

Los rebeldes han interrumpido las comunicaciones.

Al penetrar en algunos pueblos, han cometido horrosas tropelías, haciendo numerosos muertos y heridos, imponiendo onerosas contribuciones a los vecindarios.

El Gobierno de Nicaragua ha acordado enviar tropas para combatir a los rebeldes.

Las poblaciones cercanas al foco de la revolución se muestran alarmadísimas.

RIVERA

Madrid, 6 (2 madrugada).

Máquina frigorífica completa, un año nueva, tipo Frick, producción, 4.800 kilos.

Se vende en buenas condiciones por precio de compra. Para instalar, dirigirse a Compañía Frigorífica, S. A., Pallezo, 20, La Coruña.

10—a—5

Venta de automóviles de las marcas Hudson, Essex, Nash y Donnell Zeddl.

Se desea comprar coche de cualquiera tipo, no deje de consultar precio, al representante exclusivo de esta provincia, Antonio Lamamié de Clairac, Zamora, 60.

—a—

Mecánico, se necesita práctico, con buenas referencias y sabiendo conducir automóviles. Darán razón en esta administración.

5—4

Se compra carrizo ligero, para tirado por una burra. Ofertas a Manuel Madruga.

5—a—5

Motores eléctricos.—Se venden varios continuos, 300 voltios de una a 18 HP. Se compran varios para corriente alterna 50 períodos, 220 voltios, de uno a 20 HP. Se compra transformador trifásico 60/70 kilovatios, de 20.000; 220 voltios, 60 períodos. Ofertas a Manuel Madruga, Apartado de Correos, 56, Salamanca.

5—a—3

Venta de un coto redondo en Zamora, Sanzoles, «Valdemembre, propiedad de don Antonio Palomeque, de una superficie aproximada de 500 hectáreas de labor, monte, pastos y viñedo. Abundantes y buenos edificios en ella y bodegas en Sanzoles. Informes en la misma.

—a—

El amor es un pozo de agua cristalina; pero la humanidad se da tal maña, que lo revuelve, y saca sólo el cieno del fondo.

Teodoro Guerrero.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 702.23 Sol, 19.0. Sombra, 12. Mínima, -3.0
Viento, -1.6. Húmedo, -2.2. Viento, E. O. Cielo, despejado
Tiempo bueno.—Lluvia de ayer, 00.00.

LOS TEATROS

BRETON.—Fue ayer exhibida ante numerosísimo público la extraordinaria selección Capitolio «El pescador de perlas», por la bellísima artista Alice Terry y el notable actor español Ramón Navarro.

Esta película, además de tener un asunto muy interesante, presenta unas bellezas de fotografía como nadie puede darse idea.

Las maravillas de la naturaleza en los países tropicales, aparecen en la pantalla con todo su esplendor, y contrastando con lo abrupto del paisaje, un tema delicado y romántico, unos amores imposibles, no realizados en esta vida y que llevan a la muerte, después de un suspiro, una lágrima y un «adiós para siempre».

La película ha gustado extraordinariamente.

El sábado se estrenará la magnífica epopeya «La Iliada» que hoy recobrando nueva vida, fecunda con sus bellezas el arte cinematográfico.

No era empresa fácil la de adaptar esta poema tan extenso y tan difícil. Había que limitar su desarrollo a las conveniencias de la película, sortear los peligros de una acción en que los dioses intervienen siempre que oyen las quejas y los ruegos imprecatorios de aquellos a quienes protegen, y salvar los obstáculos de un cotejo, entre una época vivida por hombres, en los que la palabra y el gesto respondían al ritmo que les daba la lira de Apolo, y la época actual, tan desgraciada, tan fea, tan poco estimable.

Y he aquí otra dificultad que era necesario vencer en la adaptación del inmortal poema.

Una humanidad nueva, rica, vigorosa y de una elegancia clásica, es la que se nos aparece en la pantalla mientras se proyecta la película.

Todo ello ha sido reunido en «La Iliada», que, según nuestras noticias, es un derroche de técnica y un singular acierto de fotografía.

Hoy, a las doce de la mañana, se pasará por la pantalla por vía de ensayo, al cual han sido invitadas por la empresa Méndez, representaciones del Claustro universitario, autoridades y prensa.

De la impresión personal que recojamos, informaremos a nuestros lectores.

MODERNO.—Después de la interesantísima cinta «Aventura del

barón Bunny», que gustó mucho, fue exhibida la reciente película «El homenaje a los reyes de España», celebrado no hace muchos días en Madrid, y en el que tomaron parte representaciones de toda España.

La empresa ha sido felicitada por la adquisición de una cinta de tanta actualidad.

Ayer tuvimos el gusto de ver en Salamanca, de paso para Madrid en su magnífico automóvil, al excelente primer actor Rafael Rivelles, acompañado del señor Porredón.

La compañía Ladrón de Guevara Rivelles, embarcará para Méjico en el próximo mes de Marzo, con un contrato ventajosísimo.

LA TUNA CONTINÚA SUS CONCIERTOS

Ayer, a las siete de la tarde, la Tuna Escolar, entonando un precioso pasacalle, atravesó la Plaza Mayor, dirigiéndose por la calle de Zamora a casa de las señoritas de James, a las que obsequió con una escogida serenata.

La estudiantina fué recibida por los señores de James y sus bellas y simpáticas hijas Pepita, Carmela y Lucrecia, y las distinguidas y amables señoritas Lolita Esperabé, Lourdes Casilla y Hortensia P. Serrano.

Fueron obsequiados con un espléndido convite de dulces, licores, etcétera.

La serenata resultó muy simpática, reinando durante ella gran animación por parte de todos, con lo que pasaron un rato agradabilísimo.

La Tuna recibió de los agasajados un donativo magnífico y en medio de grandes vivas y aplausos continuó su ruta al campés de un afinado pasodoble.

CAFE RESTAURANT NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria.
Café expreso, Chocolate con Croasanas y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.

Teléfono 114.

ULTIMA HORA

Madrid, 6 (3 madrugada).

Ultimas noticias de Madrid.

«Mi tía Javiera», en Maravillas. Madrid.—En el teatro Maravillas se estrenó anoche la astracada en tres actos, original de D. Centa (hijo) y Paso (hijo), titulada «Mi tía Javiera».

La obra, en la que abundan los chistes, fué del agrado del público, que la aplaudió mucho.

La interpretación por parte de la compañía Alba Bonaté, fué excelente.

Parte oficial.

Madrid.—El parte no acusa novedad alguna en las zonas del protectorado.

Conferencia en la Academia de Jurisprudencia.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia dió ayer una conferencia sobre el tema «La Sociedad de las Naciones e ideales exteriores de España», el subsecretario de la Presidencia.

El conferenciante estudió a España a partir de los reyes católicos.

Dijo que España debía aspirar primero, a la afirmación de una organización pacífica internacional que garantizara su seguridad territorial, y segundo, a la intensificación de una actividad espiritual en África.

El orador fué muy aplaudido.

Llegada del almirante Aznar.

Cartagena.—En el correo de Madrid llegó el capitán general de este departamento, almirante Aznar.

Le rindió honores una compañía de infantería de Marina, con bandera y música.

Dimisión de un alcalde.

Jaén.—El alcalde don Fermín Palma presentó la dimisión de su cargo.

Se cree que esta dimisión la ha motivado una denuncia presentada por un teniente de alcalde de su puesto incompatibilidad con el concejal señor Barandi.

Robo de una caja de caudales.

León.—En las minas de Villaverde fué robada la caja de caudales, la que se encuentra vacía a unos 15 metros de las oficinas.

Los ladrones se llevaron 4.700 pesetas.

Se sospecha de unos individuos

que el día de autos merodeaban por aquellos alrededores.

Halleazgo de un cadáver.

Villamanrique.—La anciana Isabel Fernández, de nacionalidad portuguesa, desapareció hace días de su domicilio, y hoy se ha encontrado su cadáver en el lugar conocido por La Racina.

Se cree que falleció de frío.

La anciana tenía perturbadas sus facultades mentales.

EXTRANJERO

La ejecución de los hermanos Goñi, nada tiene que ver con el asunto de Vera.

París.—La embajada española en esta capital ha publicado una nota, en la que dice que la ejecución llevada a cabo en Pamplona de los hermanos Goñi, ha sido en virtud de condena por un delito común, que nada tiene que ver con los hechos de Vera de Bidasoa, pues ni siquiera coincidió con estos sucesos.

Una fábrica Zeppelin en Gencello.

Roma.—Según «Il Giornale d'Italia», se confirma la información publicada por este periódico, referente a que la sociedad Zeppelin instale una fábrica en Gencello.

El ingeniero señor Eoknert, célebre por su raid Berlín New York, ha salido de la capital alemana para Milán.

Los buques en el Mar Negro.

Atenas.—Existe inquietud por la suerte que hayan corrido los buques de guerra en el Mar Negro.

Los buques que navegaban con dirección a este mar, han recibido órdenes de detenerse.

El raid Etantes-Dacart.

París.—Acaban de recibirse noticias de haber aterrizado en Dacart, con sus respectivos aparatos, los aviadores Le Maitre y Harrochat, que salieron anteayer del aerodromo de Etantes.

Estos señores, que debían de haber hecho el viaje directamente a Dacart, tuvieron que aterrizar en Mauritania.

Ante los tribunales.

París.—El chef Tidjeny había suscrito comanditariamente con Muley Hafid, un crédito de 30 000 francos a favor de M. André Benoy, cuyo crédito estaba avalado por el diputado señor Gavilland.

A la hora de hacer efectivo el

crédito, ni el chef, ni Muley, ni el diputado, lo pagaron, por lo que monsieur Benoy reclamó su importe del banco Marshall, en el que Muley Hafid tiene cuenta corriente.

El banco Marshall ha denunciado ante los tribunales a los tres personajes que suscribieron el crédito.

Huelga de los empleados de tranvías.

Londres.—Los empleados de tranvías de las regiones del Oeste, Sudoeste y Norte, irán mañana a la huelga porque la compañía ha suspendido a un obrero.

Braun no puede formar Gobierno.

Berlín.—Han fracasado las gestiones que realizaba Braun para constituir Gobierno en Prusia.

Esta decisión ha sido motivada por la actitud del grupo populista de la dieta prusiana, que se negaba a formar Gobierno con los socialistas y estaba dispuesto a hacer una encarnizada oposición a todo Gobierno que se formara con ellos.

La querrela de León Daudet.

París.—El procurador de la República ha transmitido al presidente de Sala M. André, la querrela presentada por León Daudet contra varios funcionarios y exfuncionarios del cuerpo de seguridad por delitos de asesinato y rapto de menor cometido en la persona de su hijo.

Lo que cobrará Trotsky en un año.

Copenhague.—De Moscú se reciben noticias de que Trotsky cobrará durante un año un sueldo mensual de cien libras esterlinas.

RIVERA

COMISARIA DE POLICIA

Malos tratos.

Ha sido denunciado Manuel Garfía, por malos tratos de obra a su mujer, Lucía Sastre.

Camareras.

Igualmente lo han sido las camareras Amparo Algar y María Ruiz, por alternar con el público.

NOTAS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos:

Manuel Raymundo, 73.188,50 pesetas; jefe de Seguridad, 52,70; Carmelo Berrocal, 1.472,46; jefe de Telégrafos, 808,19; Administración de Correos, 439,66; jefe de Vigilancia, 86,12; Manuel Jimé-

nez, 1.718,18; Joaquín Prada, 44,46; Francisco Guerrero, 50; Manuel Castro, 411,66; jefe de Vigilancia de Lumbrales, 32,94; Policarpo Blanco, 17.213,97; Casiano García, 17,58; Cándido Jiménez, 2.519,85.

Aprehensión.

Por los carabineros del puesto de Alamedilla, han sido aprehendidos y puestos a disposición del señor delegado de Hacienda, tres sacos conteniendo 73 kilogramos de pan.

Notas bibliográficas

Dos nuevos libros de Pierre Loti.

Las obras de Pierre Loti cuentan cada día mayor número de lectores en nuestro idioma, gracias a las impecables traducciones del gran escritor español Vicente Díez de Tejada y a las pulcras ediciones de la importante Editorial Cervantes, de Barcelona.

Las dos últimas publicadas son: «Flores de hastío», hermoso libro que se lee con singular agrado y en cuyo texto figura uno de los relatos que más fama han dado a Loti y que lleva por título «Las tres damas de la Alcoba», pintoresco reflejo de la vida de Argel, y la preciosa novela montegrina «Pascuala Ivanovitch», producción exquisita del inmortal marino y académico francés.

«Flores de hastío» y Pascuala Ivanovitch» se venden al precio de pesetas 3,50 en las buenas librerías de España y América.

Gran feria de Candelas en Benavente (Zamora).

Estas tradicionales ferias se celebrarán los días 7, 8 y 9 del corriente Febrero. Centro de comunicación con Castilla, León, Asturias y Galicia. Cómodos alojamientos, Servicios de banca, correos, giros y telegramas. Extraordinaria concurrencia de ganado vacuno de todas las regiones de España. Es el mercado regulador de precios de Castilla.

Alquilo pisos en las Eras de la Gloria, junto a la vía del ferrocarril, con waterclosets, fregadero, lavadero, agua corriente y luz eléctrica. Dada razón, de nueve a doce de la mañana, y de tres a cinco de la tarde, en la calle de Los Breros, número 33, don Lisardo Sánchez.

El Adelanto
es el periódico más conveniente para el viajante, por ser el de mayor circulación de la provincia.

Compañía Naviera Stinnes.
(Hugo Stinnes Linien)
HAMBURGO

Servicio regular de vapores corrientes rápidos alemanes entre España y Sud-América.

PROXIMAS SALIDAS

de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

17 Febrero, «HOLM»
admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.
Precio del pasaje: Tercera de camarote, ptas. 482,80. Tercera usual, 462,80.
En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espaciosos comedores con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros.

La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud-América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase.

Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación.

Vapor de regreso para Hamburgo:
22 de Marzo, «ARTUS»

Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España,

MARIANO LLORENTE
Sección marítima. N.º 2, VIGO

En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a don Guillermo Quevedo Cortés, Avenida de la Argentina, 2.—Teléfono 134.

SARNA

Antes de ir a la playa, asegurese de tener SARNOL.

BARACHOL
Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas; con solo aplicar en las manos. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESES

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 8 de Febrero y de Vigo el mismo día, el vapor **ALMANZORA**

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 22 de Febrero, el vapor **ANDES**

Nota.—Ambos vapores cumplen la escala de Pernambuco.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

El 11 Febrero, el vapor **DARRO**

El 25 Febrero, el vapor **DESEADO**

Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,00; de diez años en adelante, 435,00. En camarote cerrado, de dos a diez años, 365,00; de diez años en adelante, 602,80.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chambergo para Nueva York.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Srta. Rubiño e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, Srta. ANIBALDO DURAN.

Correspondencia: Apartado número 76. En Madrid: Srta. Mae Andrews Cta. 8. Marqués de Cubas, 21.

Pensión Boni. (Antiguo parador del (Clavel) Bonifacio Martín, dueño de esta casa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que ha hecho grandes reformas en el edificio, quedando actualmente con todas las comodidades necesarias para el servicio a que se destina. Los que me honren con su asistencia, quedarán satisfechos de su esmerado trato y precios económicos. Esta casa también dispone de un gran garage para automóviles de viajeros y particulares, sitio céntrico. Calle del Consuelo, n.º 19. h 28 F

Pastos. Se arriendan pastos guardados, para 350 o 400 ovejas, hasta el 15 de Abril o hasta el 29 de Junio, en Tejadillo, en el cuarto del Castillo (Bóveda). Para tratar, con el retero en dicho cuarto. 15-15

Cochera. Se arrienda una cochera, capaz para dos automóviles de línea, con agua y con buenas salidas. Para informes, parador de San Antonio, Mariano Miguel. 8-3

Se vende una serret, seminueva, con un caballo enganchado, a toda prueba, de la marca, y cinco años; un motor de tres caballos, corriente continúa. Informarán, Corrales de Monroy, 23. 8-8

Vaca holandesa. Se vende una, superior, próxima a parir. Informará Manuel Madruga, fábrica de curtidos, Chamberí. 5-2

Venta de fincas rústicas. Se hace de trece tierras, en Villaverde, que ocupan una superficie de seis hectáreas (26 áreas), en pública subasta, ante el notario don Jesús Veiga, a las doce del día 26 de Febrero, donde se halla la titulación. No se responde de la exactitud de la cabida, estándose a lo dispuesto en el artículo 1.471 del Código Civil. Los gastos de escritura por cuenta del comprador. JOSE SANCHEZ LEDESMA. h 26 F-a-

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Mollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Buena ocasión. Se venden cinco seccionales, mentales, tres burros, un caballo una jaca catadora, de la acreditada parada de Rocilla. Para tratar, con su dueño Francisco Martín, en dicho pueblo. 8-6

Se venden 10 000 metros de terreno, en conjunto o en parcelas, lindante con el cuartel de Infantería y en el sitio más sano de la capital. Informará, Gloria, 25. 8-3

Representante se necesita para la venta de máquinas para escribir «Yost» y «Remington Portables». Dirigirse a don Severo G. Mañueco, Angustias, 70, Valladolid. 8-7

Casi nuevos se venden dos carros de varias con bolsas, para tres o cuatro caballería. Para tratar, con su dueño Vicente Nieto, en Ciudad Rodrigo. 8-3

Se vende un caballo semental y de silla, de cinco años, pelo alazán, con las crines blancas. Su dueño, Juan Villarreal, en Moral de Castro. 6-4

Arriendo de pastos. Se hace de los y hoja del término de Villabuena del Puente y su deslinde con Toro, provincia de Zamora. La subasta de los mismos tendrá lugar el día 15 de Febrero corriente y hora de las diez, en el local de la Asociación. 8-3

Se alquila un piso con comodidades. Informarán en la vaquería de Luis Martín (frente a la Plaza de Toros).—Salamanca. 8-3

Cocinera y doncella se necesitan en la Avenida de Mirat, número 8, principal, izquierda. Inútil presentarse sin buenas referencias. 8-3

Se vende o arrienda la casa número 10 de la calle de San Justo. Informes, Félix Herrera, Paseo Esperabé, número 5. 8-3

Se arriendan, en pública subasta, el finca del coto denominado «Las Contiguas», sito en el término municipal de Villamor de los escuderos (Zamora), la cual tendrá lugar el día 10 de los corrientes y hora de las dos de la tarde en la casa de don Luis Palao de Vega, bajo las cláusulas y condiciones que se hallan de manifiesto en el domicilio de referido señor. 5-4

Quiere convencerse de que los mejores vinos de mesa son los de casa de Arriba? Pruébelos. Pida una muestra, se le servirá gratis. Garantizado el análisis Tinto 1.º, seco, los 16 litros, 6,50 pesetas; blanco 1.º, seco, los 16 litros, 7,00 pesetas; fino Valdepeñas, 7,00 pesetas; Garmelita, 12, teléfono 153. Almacenes, Chamberí.

Vaca suiza. Se vende una, superior, recién parida, dando veintitrés litros de leche. Para tratar, en Rocilla, con Eufemiano González. 8-3

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero?
—A comprar a casa

CALVO
que es el primer baratero.

Pellicas. Mantones. Tejidos. Confecciones. Calzado.

Bajada de San Julián, n.º 3.

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE

Servicio a la carta. Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven bodas banquetes y lunches.

Corrillo 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

CASA DE BERNARDI
Pérez Pujol, 5, Salamanca.
Pianos, autopianos, armoniums y demás clases de instrumentos y accesorios.
Pianos de manubrio de la sin rival marca CASALI, a precios de fábrica.
Marcación de cilindros, cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.
Música impresa y rollos para pianolas.

GIJON

el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.

Cie. Gle. Transatlántico.
Vapores corrientes a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la

Habana y Veracruz.
El 22 de Febrero, saldrá el vapor **CUBA**

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 549,75 ídem, ídem para Veracruz, 592,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias.

Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.

Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario,

A. PAQUET
Telegramas: Paquet.—GIJON
Se admiten representantes.

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el **Sulfuroto CABALLEROS**
De venta en droguerías y farmacias.